

云霄乡讯

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxs1@126.com

总第380期

2021年 第43期

10月29日

星期五

农历辛丑年九月廿四日

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

新城建设加速跑 深度融合“产城人”

——《闽南日报》专访县委书记蓝良木

本报讯（郭扬）千事创业在秋时，云霄红土地遍传市党代会“好声音”。日前，县委书记蓝良木在接受记者采访时表示：“云霄县坚决把思想和行动统一到市党代会精神上来，在推动产业发展、提升城市文明、促进乡村振兴上持续发力，为把漳州建设成现代化滨海城市交出亮眼的‘云霄答卷’。”

新征程、新使命、新热潮，蓝良木所描绘的未来施工蓝图，关键在“产”、重点在“城”、核心在“人”。

潜力云霄，毫不动摇壮大实体经济

蓝良木表示，云霄县聚力产业发展，坚持做大做强平台、做精服务业、做优营商环境，不断增强发展后劲。

全县上下将突出做大做强清洁能源、电子信息、食品制造等三大主导产业，以漳州核电为龙头，以抽水蓄能电站、闽粤联网工程等重大项目为引领，突出打造“一县一业”特色，着力培育一批新的“百亿产业”集群。

同时，建设沿国道产业发展带，加强云霄经济开发区同常山开发区在产业链上下游的配套协作，促进同常山华侨经济开发区的深度融合，重点拉长壮大核电产业链、承接古雷石化产业精细化分工和东山旅游产业外溢、对接深圳地区打造电子制造企业生产基地。

魅力云霄，以人为本优化中心城区

蓝良木介绍，云霄县主动融入全市发展大局，围绕构建“一核两翼三片”、打造“一个后花园”城市建设思路，聚力向海发展、向东向南发展，推动中心集聚、

拥江达海、环湾联动。

在壮大城市规模上，实施县域“大城关”战略，向北加快滨北新区开发建设，向南推动中心城区往云霄经济开发区延伸；向东规划将国道324线外甩，在原国道与新国道区域范围内，定位建设以商贸、创新、创业、高档住宅小区为主的滨江新城。

在实现内联外通上，城市内部贯通“断头路”、畅通“微循环”，提高道路通行能力；城区外联快通重点改造提升省道228线、县道乌列线、国道357线等道路，贯通县城与沈海高速、沿海大通道的快速通道，构建以县城为起点对接古雷、核电、东山的扇形交通格局。

在强化风貌管控上，结合创建全国文明城市，推进建中村、老旧小区、背街小巷改造，加快城区污水治理，着重建设城市公园，积极谋划“一县一商圈”，全力做精新城、做美老城，使城市显山露水、河畅景美、更富魅力。

活力云霄，坚定不移推进乡村振兴

蓝良木提出，云霄县坚持把解决“三农”问题作为重中之重，奋力实现农业更强、农村更美、农民更富。

云霄将念好“生产诀”，依托39枚地标资源优势，创品牌、定标准，加强原产地建设、拓宽产品供给，推进农业高质高效。

云霄将绘美“生活图”，深化农村人居环境整治提升，按照“两统筹两统管”做好村庄规划设计，堵疏结合加强农村建房管理，推进乡村宜居宜业。

云霄将写好“生意经”，提高农业大观园建设质量



县委书记蓝良木调研乡村振兴工作

和数量，推动一批生态农业、电子商务、文旅康养等特色产业项目落户，推进农民富裕富足。

云霄将树牢“生态观”，突出生态涵养发展片功能定位，开展河流源头和一级水源地保护，推进峰头水库水源地安全保障达标建设，全力保障云霄、东山、古雷、常山近100万人的饮水安全。

蓝图已绘就，关键看干部。

蓝良木说：“云霄将以提振精气神为作风保障，进一步弘扬爱拼才会赢的闽南海洋文化精神，建立审批事项否决提速快速上报机制和‘超时默认、默认追责’制度，深化乡镇每天早会制度，运用好干部实绩采集表，打造一支有责有为、敢拼会赢的干部队伍，为富美新云霄现代化建设提供坚强保障。”

云霄县委县政府专题工作会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）10月22日，县委书记蓝良木主持召开县委县政府专题工作会，深入贯彻落实市第十二次党代会精神，推进县第十四次党代会精神落实落细，进一步把握重点、攻坚难点、扭住关键，高效务实推进全县乡村振兴、机关效能和营商环境建设、耕地“非农化”和“两违”综合整治、中央环保督察问题整改和生态文明建设等重点工作。

蓝良木指出，要提高站位，增强做好重点工作的政治自觉。全面推进乡村振兴事关国家战略部署，机关效能和营商环境建设事关全县发展大局，生态环保、耕地保护、“两违”治理等工作事关群众切身利益。要深刻认识这些重点工作的极端重要性、极其必要性和极度紧迫性，切实增强责任感、危机感、紧迫感，一项一项抓好落实。

蓝良木要求，要讲究方法，增强做好重点工作的思想自觉。要注重统筹兼顾，引好“上面千条线”、当好“下面一根针”，学会“十个手指弹钢琴”，善于抓重点、抓中心、抓关键。要注重问题导向，坚持任务项目化、项目清单化、清单责任化，建立重点工作清单，实行挂图作战，确保各项工作落深落实。要注重长效常治，要重视治标、着力治本，实现污染源、违法图斑以及“两违”等“零死角、零增长”。要注重典型培育，探索形成更多可复制推广的“云霄经验”，打造一批具有云霄特色的乡村振兴样板。

蓝良木强调，要转变作风，增强做好重点工作的行动自觉。全县上下要强化“实干”重担当，形成说实话、办实事、出实招、求实效的良好工作作风。要强化“能干”出效率，熟练掌握岗位工作业务知识和程序方法，争当岗位工作的“行家里手”和“活字典”，提高工作能力和工作效率。要强化“苦干”破难题，坚持弘扬伟大建党精神，把对党忠诚、不负人民作为价值追求，在化解困难、解决问题中推动各项重点工作落地见效。

会议还部署推进安全生产、疫情防控两项工作。

蓝良木指出，要深刻吸取辽宁沈阳安全事故教训，认真排查煤气管道、液化气经销点等重点部位安全隐患，举一反三、压实责任，全力抓好当前各项安全工作，做到有检查、有记录、有整改、有提升。要保持对疫情形势的高度警惕性，持续建立健全常态化疫情防控机制，全面落实好各项防控措施。

县委副书记、代县长沈顺来作书面工作部署，县委副书记方毅强代为宣读。

沈顺来要求，要坚持高站位谋划、高要求建设、高品质提升，统筹部署全面推进乡村振兴，促进农村人居环境美丽宜居，推进农村建设品质提档升级。要练好服务企业和群众的基本功，增强惠企便民的能力和水平，助推全县经济社会发展。要穷尽手段、常抓长治，坚决制止各类耕地“非农化”违法违规行为，巩固既有整治成果，健全长效机制。同时，要加快攻坚中央环保督察问题整改、生态文明建设及党政领导生态环境保护责任书考核突出问题整改工作。

会上，县领导方毅强、林进财、方成江、蔡权城分别通报全县乡村振兴、机关效能和营商环境建设、耕地“非农化”和“两违”综合整治、中央环保督察问题整改和生态文明建设及党政领导生态环境保护责任书考核突出问题整改工作推进情况，分析存在问题，提出初步贯彻意见。会议要求，各级各有关部门要对通报中点到的问题，主动认领、认真研判，拿出强力措施、立行立改，确保及时对账销号。

县人大常委会主任施仲达，县政协主席、县人大常委会党组书记林达祥，县政协党组书记林意纯等出席会议。县委常委、副县长、红树林管理局局长，县直有关负责同志，各乡镇（开发区）党政主要负责同志等参加会议。

贺电

全国第十一届残运会暨第八届特奥会
福建省代表团：

欣闻云霄籍运动员何伟健在全国第十一届残运会暨第八届特奥会游泳项目特奥男12—15岁组50米自由泳和蝶泳、特奥男子30岁以上组4×50米混合接力和自由泳接力四项比赛中技压群雄，夺得四枚金牌；吴智铭在残运会田径项目男子T38级400米、男子T38级200米两项比赛中获得两枚铜牌。我县运动员在比赛中奋勇争先、顽强拼搏，取得了四金二铜的优异成绩，为福建赢得了荣誉，为云霄增添了光彩。

在此，谨向福建省代表团表示最热烈的祝贺！并通过你们向何伟健、吴智铭及其教练们致以最诚挚的慰问！

祝福建省代表团再接再厉、捷报频传！

中共云霄县委
云霄县人民政府
2021年10月28日